

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

Alemania se adhiere a tres de los cuatro puntos acordados por las naciones acreedoras

Comunicación a los alemanes

LA HAYA, 29.—Ayer mañana se han reunido, a las once, las Delegaciones de las seis potencias. La reunión terminó a la una.

Se puso a los delegados alemanes al corriente de aquellos puntos que necesitan su adhesión y referentes: a la libre disposición del excedente del plan Dawes, que se calcula de 175 a 220 millones; a la aplicación de la cuenta de 79 millones de marcos oro, que representa la parte afectada por las reparaciones sobre los ingresos de los ferrocarriles alemanes en el mes de agosto; a la modificación de la anualidad condicional y al pago de los gastos acarreados por la ocupación militar a partir del día 1 de septiembre.

Después, han celebrado una entrevista los señores Stresemann, Chéron, Jaspard y Loucheur.

Se convino que los señores Francqui y Pirelli, asesorados por peritos franceses y belgas, den amplias explicaciones a la Delegación alemana sobre la aplicación del plan Young.

LA HAYA, 29.—Los delegados de las seis potencias invitadas se han reunido de nuevo a las tres de la tarde de ayer, y a las seis continuaba la sesión.

La única dificultad pendiente en la actualidad, y que se hace necesario resolver, es lo relativo a los gastos de ocupación después del día primero de septiembre.

A la tesis de Alemania, contraria al abono de esos gastos, se oponen los delegados de las potencias acreedoras diciendo que el Tratado de Versalles preveía ya el reembolso a los aliados, y que igualmente el plan Young prevé un acuerdo sobre la cuestión entre Alemania y las potencias interesadas.

El señor Briand, en la reunión de ayer tarde, ha defendido enérgicamente el punto de vista francés y ha fijado la posición de su país.

Se pronunció contra las pretensiones de Alemania y contra todo lo que pudiera significar una maniobra de última hora, susceptible de retrasar el fin de la Conferencia, comprometiendo los acuerdos a que después de tantas dificultades se ha podido llegar.

El ministro de Hacienda británico, señor Snowden, ha aprobado, por su parte, clara y terminantemente los argumentos del ministro de Negocios Extranjeros franceses.

Sin embargo, Alemania continúa mostrando resistencia en lo que se refiere a acceder a esa demanda de los acreedores. Esta actitud ha tenido como consecuencia el aplazamiento de la reunión de la Comisión política, que, como se sabe, debía haber celebrado sesión esta tarde a última hora.

LA actitud de la Delegación alemana LA HAYA, 29.—En la reunión celebrada por los representantes en la Conferencia de las seis potencias invitadas, el señor Stresemann expuso la tesis de su país relativa a no pagar los gastos de ocupación después del primero de septiembre.

El señor Chéron le contestó, aprobando en toda su integridad el texto del plan Young, declarando que los citados gastos no se encontraban comprendidos en el plan.

Los señores Wirth e Hilferding sostuvieron por su parte la tesis contraria.

El señor Briand, al intervenir, declaró que de prolongarse la discusión se correría acoso el peligro de comprometer la aplicación del plan Young, y puso de manifiesto el interés que debe tener Alemania en que este plan entre cuanto antes en vigor.

Los señores Snowden y Graham, por su parte, se mostraron, como el señor Briand, opuestos a la tesis de Alemania.

LA HAYA, 29.—La reunión celebrada por los delegados de las seis potencias invitadas terminó a las siete y media sin haberse llegado a terminar el debate relativo al pago de los gastos de ocupación. El señor Snowden ofrece un banquete a los delegados.

LA HAYA, 29.—El ministro de Hacienda británico, señor Snowden, ha dado esta noche un banquete en honor de los principales delegados que asisten a las reuniones de la Conferencia.

El señor Snowden ha declarado que esperaba marchar de La Haya con direc-

ción a Londres el viernes próximo, y que de todos modos lo más tarde que emprendería el viaje sería el domingo.

Confirmación oficial del acuerdo

LA HAYA, 29.—Comunicado oficial dice así:

“Los delegados de las potencias se han reunido, a las cinco de la tarde, con el fin de examinar la situación actual de la Conferencia. Después de permanecer reunidos hasta la una y media de la madrugada de hoy, han llegado al fin a un acuerdo. Este resultado fué comunicado a la Delegación alemana, con la cual será reanudada la sesión hoy, jueves, a las once.

Tan pronto como se haya concertado el acuerdo definitivo, la Conferencia continuará el estudio de las medidas necesarias para la aplicación del plan Young. La Conferencia se reunirá en sesión plenaria el jueves.”

Alemania mantiene su negativa.—Wirth dijo que no había acuerdo sobre ningún punto

PARIS, 29.—La reunión de La Haya ha terminado a los dos y media de la madrugada de hoy. La impresión aquí recibida es la siguiente:

“La reunión versó sobre la adhesión de Alemania a los cuatro puntos acordados anteanoche por las naciones acreedoras. No se ha obtenido el “placet” de Alemania, cuya respuesta se sabrá oficialmente mañana.”

El primero en abandonar la reunión fué el ex canciller alemán Wirth, quien manifestó a los periodistas:

—El acuerdo no se ha establecido sobre ningún punto.

Parece ser, sin embargo, que Alemania se ha adherido a los tres primeros; es decir, a que se disponga de los excedentes del plan Dawes y a los demás puntos, y que sólo el cuarto, es decir, el relativo al pago de los gastos por la ocupación de Renania, quede sin resolver, si bien se plantea una fórmula viable de concordia.

Snowden defendió calurosamente todas las conclusiones adoptadas con sus compañeros, los representantes de las naciones acreedoras, en la reunión de la víspera.

Continúan los sangrientos sucesos de Palestina

Otra lista de muertos y heridos

LONDRES, 29.—Según las últimas informaciones, el número de muertos en las principales ciudades de Palestina es hasta ahora: 46 musulmanes, 93 judíos y cuatro cristianos, y el de heridos, 110 musulmanes, 269 judíos y 39 cristianos.

Se teme una invasión por los nómadas

LONDRES, 29.—Los telegramas procedentes de Palestina continúan siendo detenidos por la censura, y es posible que la situación a que se refieren haya cambiado radicalmente cuando son repartidos en Londres. Sin embargo, los últimos despachos recibidos indican que las autoridades militares de Palestina se preocupan cada vez más de la posibilidad de una invasión de Palestina por los nómadas árabes que se encuentran actualmente acampados en la frontera de Transjordania. Se han mandado carros blindados a esta frontera para recoger a los jefes de las tribus árabes y conducirlos a Jerusalén, donde va a celebrarse una conferencia con el alto comisario británico interino y el presidente del Consejo Supremo musulmán.

Las fuerzas que ha enviado Inglaterra

LONDRES, 29.—El Colonial Office comunica que han sido enviados a Palestina cinco buques de guerra, tres batallones y tropas de Ingenieros, automóviles blindados y varias escuadrillas de aviones.

Dos mil árabes, apoyados por los drusos, se acercan a Jerusalén

LONDRES, 29.—En Jerusalén, como en casi toda Palestina, los ataques han vuelto a comenzar.

Los hebreos evacúan el sur de Jaffa, y en Haifa las colonias que fundaron, y que son saqueadas por los árabes.

Se tiene noticia de que éstos, en número de 2.000, y apoyados por los drusos, se acercan a Jerusalén.

La Infantería de Marina británica hace fuego contra los promovedores de tumultos.

Los combates en varias poblaciones

LONDRES, 29.—En Kastinia, el tiro-

teo duró treinta y dos horas; pero milagrosamente sólo hubo cuatro muertos. En Huldah han sido hallados asesinados 41 musulmanes. Los judíos se refugian en las escuelas de las Misiones cristianas y en el barrio de Ratisbone, buscando la protección del cónsul americano.

Norteamérica confía en el Gobierno inglés

WASHINGTON, 29.—El Presidente Hoover estima que las medidas adoptadas por el Gobierno británico con relación a los acontecimientos de Palestina evitarán que el número de víctimas siga en aumento.

Las noticias que se reciben de Jerusalén indican que la situación es muy seria; pero se cree que mejorará con la llegada de tropas procedentes de Egipto.

Emoción en Beirut

BEYRUT, 29.—Las noticias, procedentes de Palestina, anunciando que el número de muertos en el curso de los sucesos asciende a 600 han producido gran emoción.

Hasta ahora la tranquilidad en Siria es absoluta.

Manifestación en Beirut

BEYRUT, 29.—Los almacenes han cerrado sus puertas por simpatía con los musulmanes de Palestina. Los mahometanos de la localidad han celebrado hoy una nueva manifestación.

Manifestación hebraista en Varsovia

VARSOVIA, 29.—La población hebrea, en número de dos a tres mil personas, celebró ayer una manifestación en favor de los judíos de Palestina.

Los jóvenes israelitas de Nueva York NUEVA YORK, 29.—La Asociación de Jóvenes Israelitas ha abierto en Nueva York una oficina de reclutamiento voluntario para Palestina. Hoy se han inscrito 300 jóvenes, que se comprometen a dar sus vidas, si preciso fuera, para asegurar la protección de sus correligionarios residentes en Palestina.

Mil voluntarios judíos en Toronto

TORONTO, 29.—Los hebreos de Toronto han cableografiado al señor Macdonald poniendo a su disposición un contingente de mil voluntarios judíos para servir en Palestina.

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido para Las Arenas (Bilbao), doña Raimunda Fernández de Astier; para Hellín, las señoritas de Girón, y para Vichy, el señor conde de Finat.

Los marqueses de Tiedra se encuentran todavía en París.

Con motivo de su próximo enlace, están recibiendo muchos y valiosos presentes la preciosa señorita Mercedes Pérez Caballero y Moltó, hija del ex ministro de Estado don Juan, y el novio, marqués de Encarnes.

Los príncipes de Hohenolhe se encuentran en su magnífica residencia checoeslovaca de Schloss Rotthenhaus, donde acaba de celebrarse una fiesta familiar con motivo de haber cumplido los siete años la encantadora hija de los príncipes, Pimpinela. Asistió la duquesa de Parcent, que se trasladó desde Dresde, en cuyo punto pasa una temporada.

En los primeros días de septiembre irán los príncipes a pasar una semana en casa de unos primos suyos. Luego marcharán a Wagensberg, residencia en Yugoslavia de la princesa Windish Graetz, hermana del príncipe. De aquí se dirigirán a Viena. En el otoño vendrán los príncipes a Santillana, de donde se trasladarán más tarde a la finca El Quejigal.

En la finca El Río, del término de La Granja de Torrehermosa (Badajoz), propiedad del ex diputado a Cortes don José Castillejo, se han celebrado unas animadas tiradas de tórtolas, en la que tomaron parte los señores Miró, Barreto, Castillo, Rodríguez (don Isidoro), Conejo, Bernádez, Moreno y Luque (don Juan Manuel), coronado Spinola, Gironza, Henestrosa y otros.

En Torre Sebastina, casa solariega de los alrededores de Barcelona, que pertenece a los barones de Albi, se celebra los domingos por la tarde reuniones íntimas, a las que asisten muchas aristocráticas familias barcelonesas. Hacen los honores la baronesa de Albi y sus hijas doña Pilar de Carrasco de Montoliu, doña Mercedes de Montoliu de Bistue y la señorita Lola de Montoliu y de Durán.

Otro punto de reunión de distinguidas familias en Barcelona es Torre Sampera, propiedad de la respetable dama madrileña doña Blanca del Río, viuda de Núñez, que ayudada por sus hijos y nietos, atiende a sus invitados con su habitual cortesía.

En la finca “El Despujol”, de los mar- ses de Palmerola, se ha celebrado una fiesta

de familia con motivo de cumplir los setenta años el dueño de la casa.

Mañana, viernes, 30, festividad de Santa Rosa de Lima, festeja sus días la duquesa de Amalfi, marquesa de Tolosa, Alquibla, Fuente Hermosa, Cabra, Mont Roig, Peña de los Enamorados, Selva Nevada y Sobroso.

Condesa viuda de Belchite, Casa Mirandá, Casa Tagle de Trassierra y viuda de Vega Mar.

Vizcondesa de Uzqueta.

Señoras viuda de Bauer, Campuzano (don Manuel), viuda de Calderón y Ozores, Coghén, Fernández Medina, Márquez de la plata, Mazorra, Romero (don Carlos), Moya, Ortega y Gasset, Sanford, Spottorno (don Ricardo), Vázquez y Zancada, y señoritas de Arco y Vizmanos, Martínez Campos, Pescual de Povil, Potestad, San Miguel, Sartorius y Alvarez de las Asturias Bohorques, Topete y Vaillant Tordesillas.

El próximo sábado, 31, festividad de San Román, será el santo de la marquesa viuda de Nerva, condesa de la Cortina y viuda de Fernández Caro.

También lo celebrarán los obispos de Coria y Plasencia, los marqueses de Espeja, Huétor de Santillán, Olivares, Melgarejo, Oliver, Villatorre y Barco; condes del Asalto, Cabezuelas, San Clemente, Canalejas, Francos, Limpas, Morella, Pallarés, Reparaz, Torreánz y Vilanova; vizcondes de Alesson, Cerro de las Palmas y Nava del Rey, y señores Piña, López Dóriga, Cárdenas, Fernández Hontoria, Gasset y Chinchilla, López Montenegro, Maycas y Padilla.

VIDA DE FUERA

Cuento oriental

Durante su reciente estancia en Almería, el rey Fuad de Egipto, fué a visitar una pequeña tumba que se encuentra en los dominios del difunto conde de Puckler.

En esta tumba reposa desde hace años una muchacha árabe, que fué de rara belleza.

Había sido comprada en un mercado de esclavos con ocasión de un viaje del conde Puckler a Egipto, en 1840. El conde la trajo a sus tierras, cuyo rudo clima no pudo soportar la muchacha, que murió en la flor de la vida.

Después de su muerte se descubrió por determinados detalles que ella había contado a su dueño, que pertenecía a la dinastía de los Mohamed-Alis, y que jugando cerca del Nilo había sido raptada por fuerza, siendo niña.

He aquí por qué el rey Fuad, descendiente de aquella dinastía, quiso inclinarse ante la tumba de la pobre Machuba, nombre que le había dado el conde Puckler.

Exámenes

Parece que la época de exámenes es la estación donde florecen las más absurdas tonterías.

Un periódico francés acoge todas las que se han hecho públicas durante los últimos exámenes de bachillerato en Francia.

Entre otras, se contienen la de haber designado en los programas una poesía de Gauthier, compuesta de dieciséis versos, como “soneto”, y esto no por los alumnos, sino en los temas dados por los profesores, que, entre otros no menos regocijantes, contiene el de “trazar, después de la lectura de una obra de Molière, arbitrariamente elegida, un cuadro de la sociedad burguesa del siglo XVII” y más adelante “Descripción de un romántico del año 1850...”

Los alumnos no se han quedado cortos tampoco en esta índole de tonterías, y se encuentran entre otras afirmaciones, la que Rousseau se trasladó a Ernouville, años antes de la Revolución, en un “Citroen”, cinco caballos.

Otro encuentra en una obra de Voltaire una “fotografía magnífica de la naturaleza”.

Otro, que Pascal debió la solidez de su estilo a las novelas que hubo leído durante la noche a la luz de la chimenea de cok de su padre, y, por último, hay uno que declara gravemente que “la muerte debe abreviar la vida”.

Los exámenes de bachillerato son, sin duda, la cosa más divertida y absurda en todas las latitudes.

El cólera en Bombay

BOMBAY, 29.—El cólera continúa haciendo grandes estragos en la región del Sing, donde comenzó la epidemia hace aproximadamente dos meses.

Se han registrado hasta ahora 3.600 casos de dicha enfermedad, de los cuales, 2.000 han sido seguidos de muerte solamente en la población de Klendesh.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMBREADO A LA CENSURA

PRIMERA LECTURA

Romanones

El notable escritor don José Martínez Ruiz, “Azorín”, publica en “A B C”, con los títulos que preceden un artículo sobre el segundo volumen de las Memorias de nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones.

Dice así:

“Sobre un bello color de marfil, en letras negras y rojas: “Notas de una vida”, segundo volumen de las Memorias del conde de Romanones. Comienzo del reinado efectivo de don Alfonso XIII; efectivo, desde el primer momento; desde el primer Consejo de ministros. Impresiones dominantes después de la primera lectura; impresiones capitales, fundamentales, para un lector, y que pueden ser distintas en otro lector. Ante todo, la prosa; el placer de leer el volumen; la delección en la lectura. El libro se lee rápidamente; no podemos achacar el interés de este lector a haber sido espectador, curioso, atento, de muchos de los lances y sucesos que se relatan en estas páginas; espectador como periodista, desde la tribuna de la Prensa, en el Congreso, y desde los escaños más tarde. Y tal vez al escribir lo que antecede, hemos olvidado que casi todos estos sucesos que relata el conde se han desarrollado antes de que el espectador tomara interés en la política. No importa; lo posterior se enlaza, en la corriente del tiempo, como lo anterior, y la simpatía con que se considere un fragmento de la historia de España—el que abarca el libro del conde—puede provenir de la simpatía, sincera y firme, con que se sienten modalidades políticas dilectas al autor. No proviene la satisfacción con que se lee el libro de Romanones de la materia misma del volumen; algunos otros libros sobre tema análogo se han publicado modernamente, y la impresión de ligereza, de naturalidad, de placer íntimo en la lectura, no era la misma. Razón honda de esta particularidad del libro del conde; su estilo, la modalidad peculiar de la prosa del autor. Prosa amena, expresiva, coloreada; pero que no basta que definamos así: se necesita algo más concreto, más exacto. En una palabra: la prosa de Romanones es una prosa hablada. Todo el libro hablado y no escrito; todo el libro, como un monólogo. O más bien, como un diálogo, en que no escuchamos al otro interlocutor; pero sí, saliéndonos de la materia estética, quisiéramos hacer un poquito de política, y quisiéramos en esa política la malicia fina y elegante que pone el conde, diríamos que no escuchamos en este diálogo al otro interlocutor; pero que nos figuramos lo que dice. Prosa hablada; modelo de prosa hablada; pocos ejemplos en la historia literaria de estilos de esta naturaleza. La característica de la prosa hablada; uno de sus rasgos fundamentales al menos: el uso constante de los epifonemas. El uso de la sentencia o exclamación final, resumen de todo lo que se acaba de decir. Multiplicación del epifonema en la prosa del conde; no escuchamos al otro interlocutor; pero habla; el conde le contesta, y de cuando en cuando se vuelve hacia nosotros y condensa todos sus razonamientos en un epifonema final.

Segunda impresión de la primera lectura. ¡Cuántas cosas que puede hacer en su vida un político, un gobernante, un estadista! El conde lo ha sido todo en su Patria; se ha sentado en el más alto sitial del Congreso; ha presidido Gobiernos; ha sido muchas veces ministro; de él ha dependido en muchas ocasiones el rumbo de la política española. En este caos y revoltijo de cosas oficiales; en este acervo de actos, hechos, accidentes, sucesos, lances, intervenciones, que constituyen la vida intensa de un político, ¿qué es lo que destacará, allá en la lejanía del futuro? Es decir, en la lejanía de lo pretérito. La vida fuerte y densa de Romanones vista desde 1990. Desde esa lejanía, ¿cómo se verá esta vida que ahora se nos presenta impresa en dos volúmenes? De un escritor de producción varia, múltiple, ¿qué es lo que resaltará en la sucesión de los años? ¿Podía imaginar Cervantes que lo resaltante sería el “Quijote” y no su amadísimo “Persiles”? En la lejanía del conde tal vez se esfuerzan tantos cargos elevados, tantos honores, tantas decisivas intervenciones. Y acaso quede el recuerdo perdurable de un solo hecho; cuando en los recovecos y sinuosidades de los siglos, en que tantas cosas perecen, se haya perdido la noción Romanones, seguramente restará la sensación de un hombre que hizo determinada cosa. Cuando, no los historiadores, que lo saben todo y no olvidan nada; cuando la masa del pueblo no recuerde, allá para el siglo XXII o el XXV, el nombre del conde, siempre habrá quien tenga la vaga sensación de que un hombre hizo que los maestros en España encontraran, al fin, su liberación. La obra del conde a este respecto salvará el tiempo; el maestro es uno de los componentes de la célula social, la célula básica de la Patria; y el conde ha sabido elevar y dignificar al maestro. En su libro,

las páginas dedicadas a este asunto son interesantísimas.

Tercera sensación de lectura. ¡Cuántas cosas ha cambiado la guerra! ¡Qué sensación de cosa remota, de lejanía, nos da el libro del conde! Tal vez no se ha escrito ningún libro que dé como éste la sensación de la honda transformación ocasionada por la guerra. El tiempo es otro de lo que era antes; es distinto el concepto de tiempo. La guerra ha desmenuado el sentido del tiempo que, en germen, ya existía antes, y ha añadido fuerza a tal concepto. Sobre la base del nuevo sentido del tiempo—del tiempo y del espacio—gira toda la profunda transformación de la guerra. No se puede retroceder; no es posible sentir el tiempo como antes se sentía. La literatura es la expresión más alta y más avanzada de la política; y en la literatura se reputaría actualmente por insensatez volver a una modalidad caducada. No se sabe en el campo de la estética, al presente, lo que se desea; pero el anhelo de algo nuevo, algo no sentido antes, es evidente. Y el escritor que sienta verdaderamente la literatura, que tenga la pasión del arte, no se podrá resignar a retardarse en formas y modalidades que ya pasaron. Forzosamente, con todos sus profundos instintos, habrá de acomparse al nuevo sentido del tiempo y del espacio y luchará por que su sensibilidad esté a tono con la sensibilidad ambiente. Y todo sin preocuparse de la tradición, de las generaciones anteriores, de la Historia y de las conveniencias creadas y arraigadas. Adelante siempre; adelante hacia formas y conceptos inéditos, que no sabemos acaso definir, pero que van incrustados en la gran corriente del tiempo, indetenible.

AZORIN."

El concierto de esta noche en Rosales

Por acuerdo que ha tomado la Comisión permanente del Ayuntamiento, la Banda Municipal puede ir a Valdepeñas a dar el concierto que se solicitaba. Esta noche, en Rosales, dará su acostumbrado concierto, con el siguiente programa:

"Suspiros de España" (marcha popular), Alvarez; "Escenas andaluzas": 1, bolero; 2, polo gitano; 3, marcha y saeta; 4, zapateado. B r e t o n ; obertura de "Guillermo Tell", Rossini; "Andante de la Casación" (número 1), Mozart; fantasía de "La mensajera de Tordesillas", Moreno Torroba.

DICTADURA CIVIL

El presidente en Pedernales
BILBAO, 29.—El jefe del Gobierno permaneció hasta las doce y media en el domicilio del señor Moyúa, donde fué cumplimentado por las autoridades y recibió varias comisiones. Después, invitado por la Caja de Ahorros Municipal, se trasladó al pueblo de Pedernales, donde visitó la colonia, de la que hizo grandes elogios, y almorzó en compañía de la Junta de gobierno de dicha Caja y de las autoridades en la isla de Chacharramendu, y después se trasladó a Santander.

El tiempo que hace

En Luque el vendaval destruye un mercado en construcción
BAENA, 29.—En el pueblo de Luque, donde actualmente se celebra la feria de ganados, se levantó anoche un tremendo ciclón que por su fuerza se llevó la armazón de hierro de la nueva plaza de abastos en construcción.

En el local se hallaban instaladas provisionalmente las buñolerías, que rápidamente abandonaron los parroquianos. Todas ellas quedaron destruidas. No ocurrieron desgracias personales.

Tormenta en Málaga
MALAGA, 29.—Esta madrugada se desencadenó una tormenta de relámpagos y truenos acompañada de algunos chubascos, que no causaron destrozos. Después llovió sin gran fuerza, y así continuó hasta las ocho de la mañana, en que despejó.

Un rayo
MALAGA, 29.—Durante la tormenta cayó un rayo sobre la ventana de una casa de huéspedes de la calle de Méndez Núñez, destruyendo una reja de hierro y el tabique de la habitación donde dormían el dueño del hospedaje y un hijo suyo, resultando ambos ileso. En el terrado de la casa murieron carbonizadas algunas aves de corral.

Cosecha mermada por una tormenta
VELEZ MALAGA, 29.—A las tres de la madrugada se desencadenó una formidable tormenta en esta ciudad que duró siete horas, acompañada de truenos, relámpagos y lluvia. Cayeron varias chispas. Una de ellas penetró en una almácén de semillas situado en las afueras de la población, propiedad de los hijos de Antonio Ramos, causando importantes daños. No hubo que lamentar desgracias personales. Los labradores, por este motivo están apenados, porque la tormenta merma considerablemente la cosecha de aceituna.

Violento aguacero sobre Ronda
RONDA, 29.—A las dos de la madrugada descargó una violenta tormenta que habiase formado durante el día y en las primeras horas de la noche. Llovió abundantemente, y sobre el cortijo de Malequetín cayó una chispa eléctrica.

Un pedrisco
CASTELON, 29.—Los viajeros llegados esta tarde procedentes de Benasal dicen que al pasar por Albocácer les sorprendió un pedrisco que llegó a asustarlos porque la piedra que pudieron reco-

ger era del tamaño de nueces. La formidable tormenta debe de haber alcanzado a otros pueblos de aquella zona.

En la India.—Las lluvias torrenciales originan daños cuantiosos
RAWALPINDI (Indias británicas, 29.—Nuevamente han descargado grandes lluvias en toda la parte noroeste de la India, originando daños de consideración y la crecida del río Indus.

Bajo el puente de Attock, las aguas han alcanzado un nivel superior al del año 1882, época en que se produjeron inundaciones de grandísima importancia.

En varias poblaciones del distrito de Nowshera los daños son grandísimos, habiendo quedado casi completamente arrasadas.

Las carreteras se encuentran cortadas en varios puntos a consecuencia de desprendimientos de tierras.

DE BARCELONA

Atracadores detenidos.—Don Marcelino Domingo.—Hallazgo de un cadáver.—BARCELONA, 29.—Hace unos días, don Manuel González, que tiene un establecimiento de aparatos fotográficos en la calle de la Paloma, denunció que en la tienda se habían presentado tres individuos y que después de efectuar algunas compras se abalanzaron sobre él y le ataron a la cama, llevándose el dinero que había en el cajón y varios aparatos.

La Policía, en vista de la denuncia, ha hecho determinadas averiguaciones, consiguiendo detener a José Ferrer y Faustino Vázquez, encontrando en el domicilio de éste un revólver. El otro ha dicho que compró a González un aparato; pero que éste dió mal resultado y por ello quiso deshacer el trato, a lo que se negó el comerciante. Entonces dos individuos que le acompañaban se lanzaron sobre González y le golpearon.

El tercer individuo, autor de la agresión, se llama Jacinto Termes; pero no ha sido detenido.

En el expreso de Sevilla salió para dicha capital el ex diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

En el muelle apareció flotando el cadáver de un hombre joven, suponiéndose que se trata de José Amigó, que hace días abandonó su domicilio diciendo que iba a suicidarse.

Por no haber resultado cargo alguno contra ellos, el juez del distrito del Hospital ordenó la libertad de Pedro Novella y José Lechuga, que fueron detenidos por suponerse habían sido los autores del robo de 35.000 pesetas, de que fué víctima doña Josefa de France, al pasar por la calle de Pelayo.

En su domicilio de la Industria, se suicidó injiriendo fuerte dosis de ácido clorhídrico Antonia Teresa Trias, de cincuenta y cuatro años. Una hija de ésta ha dicho que cree que su madre se suicidó por haber sido recientemente condenada en un juicio de faltas.

La Policía ha detenido a dos individuos que acababan de pasar la frontera francesa e intentaban internarse en España. Dijeron llamarse Henri Rouche, de veinticuatro años, y George Ferrier, de veintinueve, agregando que estando en Marsella habían desertado de la Marina de guerra francesa. Fueron puestos a disposición del jefe superior de Policía.

NOTAS DE LA EXPOSICION

La benigna temperatura, bajo las deliciosas arboledas de los jardines; el espectáculo fantástico y nunca visto de las iluminaciones decorativas; la magnificencia de los juegos de agua; las fiestas al aire libre y verbenas populares en el recinto del Pueblo Español son otros tantos atractivos que día y noche prestan al parque de Montjuich un aspecto de animación inusitada, un alegre bullicio de acontecimiento excepcional, nunca igualado por otras exhibiciones de la misma índole, y que nuestra época no tendrá tal vez ocasión de presenciar nuevamente.

Asombra pensar, si la aglomeración de forasteros ha sido durante estos meses de verano tan extraordinaria, que sólo un excelente servicio de organización ha podido proporcionar a todos confortables y económicos alojamientos, que cifra alcanzará el número de visitantes en los días del próximo otoño, en que la Exposición ha de hallarse en todo su apogeo y los programas de espectáculos y festejos diversos llegarán, sin duda, a su máxima brillantez.

El Lar Gallego pone en conocimiento de la colonia gallega de Madrid, que patrocina un tren especial a Barcelona, el cual se está organizando con el fin de asistir a la Semana gallega que ha de celebrarse en esta ciudad condal.

Los exploradores que toman parte en la "jamboree" nacional, que se encuentran acampados en el recinto de la Exposición, salieron ayer, a las nueve y media, para oír misa en la Catedral. Después desfilaron por la calle de Fernando, Ramblas y Conde del Asalto, con dirección a Montjuich. Numeroso público, que presenció su paso por las calles, les aplaudió calurosamente.

Ayer se incorporaron a la "jamboree" los grupos de exploradores polaco y francés. Por la noche se celebró la anunciada fiesta, a cargo del grupo de Bilbao, que interpretó diversos cantos y bailes.

En la piscina de la Exposición, y ante numeroso público, se celebró la segunda reunión internacional de natación, de-

fraudando por completo. El mayor interés estuvo en el "water-polo" y en las carreras de relevos, en las que extraordinariamente se batió el "record" regional y de España. El mejor nadador lo fué, entre los que formaban el equipo francés, Tari. Los demás flojearon mucho.

En el próximo septiembre llegará a Barcelona una caravana de turistas suizos, cuya estancia y visita de la ciudad y Exposición está organizando la oficina de información y alojamiento de nuestra Exposición.

Para el próximo octubre está anunciada la visita de la infanta doña Eulalia, tía de Su Majestad el Rey. El viaje lo motiva su deseo de visitar la Exposición.

Méjico.—Contra la elevación del Arancel norteamericano
MEJICO, 29.—El Gobierno mejicano ha protestado ante el departamento de Estado norteamericano contra el acuerdo de la Cámara de Representantes estableciendo derechos de Aduanas más elevados para los tomates, ganado y otros productos mejicanos.

Llega a Arica la Comisión peruana
ARICA (Chile), 29.—Ha llegado el ministro de Relaciones Exteriores del Perú, señor Rada y Gamio, con la Comisión designada por su Gobierno para poseer el territorio de Tacna. Sin embargo, la entrega de Tacna al Perú ha tenido que ser aplazada a causa de falta de preparación por parte de las autoridades peruanas.

Los funcionarios chilenos están preparados para salir del territorio de Tacna tan pronto como la Misión peruana que ha de hacerse cargo de dicho territorio se traslade a Tacna, una vez terminadas todas las formalidades de la entrega.

AMERICA POR CABLE

Creación de la Subsecretaría de Comercio en Chile
SANTIAGO DE CHILE, 29.—El Poder ejecutivo ha remitido un mensaje al Congreso solicitando la creación de la Subsecretaría de Comercio, que dependerá de la Cancillería. (Agencia Americana.)

Exposición de un escultor portugués
RIO DE JANEIRO, 29.—En el Palacio-Hotel se ha verificado la inauguración de la exposición de obras escultóricas del artista portugués Antonio Costa. En ella figura un busto del canciller brasileño, señor Mangabeira, que el escultor Costa ha cincelado por encargo de las Sociedades de Bellas Artes de Lisboa, como homenaje al señor Mangabeira por sus constantes desvelos en pro de la lengua portuguesa y por su reciente triunfo, consiguiendo sea declarado idioma oficial en los Congresos Internacionales.

El homenaje de gratitud de las entidades artísticas de la capital portuguesa fué ofrecido al señor Mangabeira por el señor Costa, agradeciendo mucho el agasajo. (Agencia Americana.)

Viajeros ilustres a Europa
RIO DE JANEIRO, 29.—En el "Giulio Cesare" han embarcado el embajador de Italia en el Brasil, señor Attolico, el nuncio de Su Santidad en Rio de Janeiro, monseñor Masella y el ministro de Polonia en esta capital, señor Grabowski.

Los ilustres viajeros fueron despedidos por numerosas personalidades oficiales y particulares. (Agencia Americana.)

La exportación brasileña
SANTOS, 29.—Durante el primer semestre del año en curso han sido exportadas por este puerto mercancías por valor de 1.084.000 contos de reis, e importadas por valor de 770.000 contos. (Agencia Americana.)

Inspección de Legaciones y Embajadas
SANTIAGO DE CHILE, 29.—Como adelantamos, el ex ministro de Relaciones Exteriores, señor Rios Gallardo, ha sido designado por el Gobierno para inspeccionar las Embajadas y Legaciones de Europa y América.

Partirá para Buenos Aires el día 5 de septiembre próximo, en donde embarcará en el "Cap Arcona". Regresará a fines de 1929 por el Pacífico, asumiendo después la Embajada de Chile en Buenos Aires. (Agencia Americana.)

La Embajada peruana en Buenos Aires
LIMA, 29.—El señor Urréjola, no ha aceptado la Embajada del Perú en la Argentina, para la cual fué nombrado.—(Agencia Americana.)

El avión desaparecido
SAN PAULO, 29.—No obstante las múltiples pesquisas realizadas continúa sin parecer el avión "Anhangueria", desaparecido hace cuatro días, que iba tripulado por varios oficiales de la Fuerza Pública y llevaba como pasajero al diputado por el Estado de San Paulo señor Lacerda Franco Filho.

En todo el Brasil reina gran inquietud y zozobra ante la falta de noticias del avión.

Mañana saldrá una escuadrilla de aviones del Ejército para practicar reconocimientos en todas direcciones. (Agencia Americana.)

El ministro de Relaciones Exteriores del Brasil
RIOJANEIRO, 29.—Con motivo de celebrarse hoy su fiesta onomástica, el ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira, ha recibido cariñosas felicitaciones. Los funcionarios del Palacio de Itamaraty le rindieron un afectuoso homenaje, hablando en nombre de todos don Rafael Myrimca. El señor Mangabeira respondió agradeciendo. Por la tarde se celebró una brillante recepción en honor del señor Mangabeira, a la que asistió el Gobierno, el Cuerpo Diplomá-

tico y la alta sociedad. (Agencia Americana.)

Los restos del escritor brasileño Patrocínio
RIO DE JANEIRO, 29.—El rasgo del ministro de Relaciones Exteriores, señor Mangabeira disponiendo sean repatriados por intercambio de la Embajada brasileña en Francia, los restos del escritor brasileño José Patrocínio (hijo), fallecido recientemente en Francia, ha sido muy elogiado por la Prensa y por todos los círculos literarios. El Consejo Municipal aprobó una moción de agradecimiento al señor Mangabeira. (Agencia Americana.)

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS. Día 29

Interior 4 por 100. F.	75,45
Id. Id. : G. y H.	75,61
Exterior 4 por 100: F.	84,90
Id. Id. : E.	84,90
Amortizable 4 por 100: E.	101,90
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	101,90
Id. Id. (con impuesto) F.	101,90
Duda ferroviaria: A.	101,00
Id. Id. : B.	101,00
Id. Id. : C.	101,00
Bonos del Tesoro: A.	100,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	100,00
Id. Id. " Id. 1909.	100,00
Id. Id. D. y Obras:	100,00
Id. Id. Esanche:	100,00
Id. Id. Id. 1915.	100,00
Villa de Madrid 1914.	90,00
Id. Id. 1918.	89,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	100,00
" " " : 5 por 100.	100,75
" " " : 6 por 100.	110,00
Acciones Banco de España.	574,50
" " Hipotecario.	400,00
" " E. de Crédito.	490,00
" " Hipot. Americano.	600,00
" " Nuevas Río de la Plata.	600,00
Tabacos.	600,00
Fénix.	447,00
Ferrocarriles Andaluces.	60,00
" " M. Z. A.	568,00
Metro.	199,00
Ferrocarril Norte de España.	650,00
Azucareras preferentes.	102,25
Id. ordinarias.	72,50
Peñarroya.	600,00
Moneda extranjera	
Francos.	26,70
Id. Suizos.	150,92
Id. Belgas.	94,50
Liras.	50,57
Libras.	52,96
Dólares.	6,80
Id. Cable.	900,00
Marcos oro.	01,62

El desarme naval

Importante reunión en la Casa Blanca
WASHINGTON, 29.—Ayer tuvo lugar en la Casa Blanca una reunión, que se considera muy importante, que duró aproximadamente tres horas.

A esta reunión asistieron el presidente de los Estados Unidos, señor Hoover; el subsecretario del departamento de Estado, señor Stimson, y el secretario del departamento de Marina.

Se cree que la reunión versó principalmente acerca de la reducción eventual del número de cruceros, y se tiene la impresión de que, sin tardar mucho tiempo, se hará público algo definitivo referente a este asunto.

WASHINGTON, 29.—Las negociaciones relativas al desarme naval han sido el principal objeto de las discusiones que han tenido lugar en la Casa Blanca entre los señores Stimson, secretario del departamento de Estado; Cotton, secretario de Estado, y buen número de peritos navales.

Grandes pérdidas
SALAMANCA, 29.—Ayer, después de la una y media de la tarde, los escasos tirones una densa columna de humo que sastraneantes de la calle de San Pablo advirtió del tejado de la fábrica de cervezas y alcoholes que tiene en una finca de su propiedad desde hace muchos años el industrial salmantino don Rodolfo Hernández. Los vecinos de las casas inmediatas comenzaron a sacar los muebles y efectos, y numeroso público se congregó en las inmediaciones de la finca incendiada. Rápidamente acudió el Parque de Bomberos del Correccional y el tanque-bomba del Ayuntamiento. Las autoridades se personaron en el lugar del siniestro. Hasta la hora en que telefonó no ha sido posible determinar la causa origen del fuego, que por la violencia de su desarrollo es seguro que el edificio quede destruido.

La existencia de un pequeño jardín en la mitad del inmueble podrá favorecer el salvamento de las alas norte, donde vive la familia del industrial.

Antes de los trabajos de localización las llamas se extendieron por toda la parte alta del tejado y comenzaron a prender en los departamentos destinados a la fabricación de alcoholes, y en donde había numerosas bombonas con alcohol y oxígeno.

Los bomberos, auxiliados por muchos voluntarios y dirigidos por el arquitecto municipal, llevaron sus esfuerzos a evitar que las llamas prendieran en la parte de la fábrica, donde se almacenaban los productos peligrosos. Las fuerzas de Seguridad, Guardia civil y municipal establecieron el cordón para impedir el acceso a la fábrica

Violento incendio en una fábrica de Salamanca

de la una y media de la tarde, los escasos tirones una densa columna de humo que sastraneantes de la calle de San Pablo advirtió del tejado de la fábrica de cervezas y alcoholes que tiene en una finca de su propiedad desde hace muchos años el industrial salmantino don Rodolfo Hernández. Los vecinos de las casas inmediatas comenzaron a sacar los muebles y efectos, y numeroso público se congregó en las inmediaciones de la finca incendiada. Rápidamente acudió el Parque de Bomberos del Correccional y el tanque-bomba del Ayuntamiento. Las autoridades se personaron en el lugar del siniestro. Hasta la hora en que telefonó no ha sido posible determinar la causa origen del fuego, que por la violencia de su desarrollo es seguro que el edificio quede destruido.

La existencia de un pequeño jardín en la mitad del inmueble podrá favorecer el salvamento de las alas norte, donde vive la familia del industrial.

Antes de los trabajos de localización las llamas se extendieron por toda la parte alta del tejado y comenzaron a prender en los departamentos destinados a la fabricación de alcoholes, y en donde había numerosas bombonas con alcohol y oxígeno.

Los bomberos, auxiliados por muchos voluntarios y dirigidos por el arquitecto municipal, llevaron sus esfuerzos a evitar que las llamas prendieran en la parte de la fábrica, donde se almacenaban los productos peligrosos. Las fuerzas de Seguridad, Guardia civil y municipal establecieron el cordón para impedir el acceso a la fábrica

por la calle de San Pablo se oyó la explosión de una de las víctimas. Emplazado el tanque-bomba, comenzó a arrojar gran cantidad de agua sobre los principales focos; pero el viento favorecía la extensión de las llamas destructoras. Se tomaron las precauciones debidas para estar prevenidos contra la posible explosión de los balones de oxígeno y recipientes de alcohol. Dentro de la fábrica había una bombona de 20 metros cúbicos de alcohol y se temía las consecuencias que pudiera originar la explosión de esta bombona. A las tres y media de la tarde quedó completamente localizado el fuego, para cuyo efecto trabajó denodadamente el Cuerpo de Bomberos.

También acudió para los trabajos de extinción el tanque de Obras Públicas.

El fuego se inició en el departamento de alcoholes, de donde se pudo sacar en los primeros momentos los bidones de oxígeno y otros elementos que ofrecían serio peligro. Este departamento quedó completamente destruido, así como todo lo destinado a almacén.

Las pérdidas son importantísimas.

Gacetas teatrales

ESLAVA.—El domingo, 1 de septiembre, debutará en este teatro la compañía de comedias de Carlos M. Baena con el estreno (tarde y noche) de "Cuatro náufragos y un judío".

COMUNISMO

Es descubierta en Yugoslavia una organización comunista

BELGRADO, 29.—La Policía ha descubierto una organización de grupos comunistas, habiendo efectuado la detención de uno de los principales afiliados. En un registro practicado posteriormente en su domicilio fueron encontrados gran número de folletos, cartas y proclamas de carácter subversivo y material diverso.

Cuando el detenido fué conducido a la Prefectura de Policía, aprovechando un descuido de sus guardianes, saltó a la calle desde una ventana del cuarto piso, quedando muerto en el acto.

Han sido igualmente detenidos 15 complicados más, en cuyo poder fué hallado dinero, procedente del Extranjero, destinado a la formación de células comunistas.

Contra los comunistas de Munich
MUNICH, 29.—La Policía ha detenido a más funcionarios del partido comunista, practicando registros en los domicilios de estos bolcheviques.

Se confirma que los detenidos habían agrupado en una Liga deportiva a los miembros de la disuelta Asociación de Antiguos Combatientes Rojos.

Espectáculos para mañana

ESLAVA (Compañía Manrique Gil). A las 7, La malquerida (reposición); a las 11, Málaga tiene la fama... y el celebrado cantautor Niño de Velez Málaga.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

OPOSICIONES A PLAZAS DE EMPLEADO
Advertencias previas

De acuerdo con lo expresado en el anuncio programa de las oposiciones a plazas de empleados de oficina de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, a las que sólo pueden concurrir agentes de la misma e hijos, nietos, hermanos y sobrinos carnales de agentes y ex agentes, se previene a los interesados, lo siguiente:

PRIMERO.—Que el sorteo para señalar el orden en que habrán de actuar, se celebrará el día 5 de septiembre próximo, a las dieciséis horas, en el Edificio B (Oficinas de la División Comercial, paseo del Rey).

SEGUNDO.—Para el conocimiento de los interesados y a los efectos a que se refiere el recibo que se les ha facilitado al entregar la documentación, se exhibirá en el Edificio B (Oficinas de la División Comercial, paseo del Rey) una lista de todos los opositores, con el número que les haya correspondido en el sorteo.

TERCERO.—Que los ejercicios comenzarán el día 16 de septiembre próximo, a las dieciséis horas en punto, en el expresado Edificio B (División Comercial).

CUARTO.—Los señores opositores que deban completar su documentación, han de efectuarlo, imprescindiblemente, hasta el día 1.º de septiembre, a las diecinueve horas, como máximo, bien entendido que de no haberlo realizado para dicho día y hora, se entenderá que renuncia a tomar parte en las oposiciones.

QUINTO.—Los señores opositores que no se hayan presentado aun a reconocimiento facultativo, podrán verificarlo hasta las doce de la mañana del día en que les correspondía practicar el primer ejercicio, entendiéndose igualmente que el que deje incumplida esta prevención, renuncia a tomar parte en las oposiciones.

SEXTO.—Que a partir de la publicación del presente Aviso deberán estar atentos a lo que se exponga al público en el referido Edificio B de la División Comercial, paseo del Rey.

Los grandes vuelos

EL "CONDE ZEPPELIN"

Sobre Ponca y Kansas City
KANSAS CITY, 29.—El "Conde Zeppelin" ha volado sobre Ponca "Oklahoma", a las cinco cuarenta y cinco, y sobre Kansas City a las seis y cinco (hora local).

Sobre Tampico

NUEVA YORK, 29.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha volado sobre Tampico (Estado de Illinois) a las cinco en punto de la tarde de hoy.

El zepelín es esperado en Lakehurst alrededor de las doce de la noche.

No podrá volar sobre Cleveland

EL PASO, 29.—Se cree que el "Conde Zeppelin" no podrá volar sobre Cleveland a primera hora de la tarde, como había anunciado, a causa de los vientos contrarios.

En efecto, solamente ha volado 450 kilómetros desde las 17,30, hora en que voló sobre El Paso, hasta la medianoche, que lo hizo sobre Wellington.

En este momento, el dirigible marchaba a una velocidad horaria de 27 kilómetros y a una altura de 300 metros.

Eckener quiere salir el domingo para Alemania

BERLIN, 29.—A las siete de la mañana, el dirigible había recorrido 1.900 kilómetros, después de veintidós horas de vuelo. El comandante Eckener ha confirmado su propósito de permanecer sólo tres días en Nueva York, y salir, a ser posible, el domingo para Friedrichshafen.

LA COPA SCHNEIDER

Sobre la participación de Italia

ROMA, 29.—Refiriéndose a la participación de Italia en la prueba de la Copa Schneider, el general Italo Balbo ha declarado que la Misión militar aérea irá a Inglaterra para participar en aquella, realizando así un gesto caballeresco y deportivo, con objeto de no hacer creer que su declaración de retirarse de la prueba obedecía al desprecio por no haber sido atendida su petición de retrasarla. Desde luego, las probabilidades de los pilotos italianos, muy reducidas por el retraso de los constructores en entregar aparatos y motores, lo son aún más por la trágica muerte del capitán Motta, el mejor piloto de la Delegación, que representa también la pérdida de un motor y de un aparato de primera clase.

LONDRES, 29.—Se han recibido noticias en esta capital anunciando que los pilotos de Italia que deben tomar parte en las pruebas para la Copa Schneider han salido ya del lago Garda, con destino a la capital inglesa, en la cual son esperados esta noche.

Esta noticia ha producido gran satisfacción, especialmente entre los componentes del equipo inglés.

El Aero Club, por su parte, ha manifestado con carácter oficial que mantiene su decisión, anunciada ayer, relativa a que las pruebas den principio el día 7 del próximo mes de septiembre, sea cual fuere el número de participantes.

La Federación Aeronáutica Internacional, única autoridad en la materia, y que es la encargada de controlar la prueba, ha aprobado la negativa del Aero Club a retrasar el comienzo de las pruebas.

ASSOLLANT Y LEFEVRE, EN EL AERODROMO DE TEMPELHOF

BERLIN, 29.—Los aviadores franceses Assollant y Lefèvre y Lotti han llegado a las doce y media al aeródromo de Tempelhof, procedentes de Posen. Los aviadores, con los que vienen otros dos pasajeros, también franceses, fueron saludados por el agregado comercial francés y por el director del Aero Club Alemán.

Mañana continuarán su viaje a Bruselas.

EL AUTOGIRO LA CIERVA

CLEVELAND, 29.—El ingeniero español señor De la Cierva y Codorniu ha realizado pruebas con el autogiro de su invención ante una muchedumbre compuesta de cien mil personas, que asisten a las exhibiciones aéreas que se realizan en esta población.

El señor La Cierva, después de elevarse con su aparato casi verticalmente, paró el motor y descendió suavemente, ante la admiración de todos los presentes.

Los espectadores quedaron también entusiasmados de las carreras y acrobacias efectuadas por el coronel de la Aviación norteamericana Charles A. Lindbergh.

El dirigible "Los Angeles", un centenar de aeroplanos y varios aparatos aéreos de diversos tipos toman parte en este concurso, que es la mayor manifestación aeronáutica que registra la historia.

OTRAS NOTICIAS

El resultado del Derby

CLEVELAND, 29.—El "Derby de la polvera", como se llama al maratón transcontinental femenino de aviación, ha sido ganado por la señora Luisa Thader, de Pittsburg, que ha cubierto el recorrido desde Santa Mónica (estado de California) hasta esta población en veinte horas diez y nueve minutos y diez segundos. La distancia salvada ha sido de 2.350 millas (3.860 kilómetros).

Durante la carrera ha habido que lamentar la muerte de una de las partici-

pantes, que se estrelló contra el suelo en el estado de Arizona.

Llegan nueve aviones franceses a Varsovia

ESTRASBURGO, 29.—Nueve aviones militares franceses, que se dirigen a Varsovia, han llegado hoy, por la mañana, a esta capital, a las ocho, y han continuado su viaje a las nueve y treinta y cinco.

Un piloto y dos pasajeros muertos

LA PAZ, 29.—El piloto alemán Schneider, un mecánico y dos pasajeros bolivianos han resultado muertos al caerse el avión "Junkers", en el que realizaban un vuelo en la calle de Cochabamba, sobre los alambres del tranvía.

El aparato se incendió rápidamente, y fueron inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvar a sus tripulantes.

En España.—En Vigo, cuando iba a despegar, se incendia y hunde el "Dornier 14"

VIGO, 29.—Amaró en la ría el "Dornier 14", que procedía de Lisboa. Hizo la travesía en tres horas. Lo tripulan un comandante, dos tenientes y tres sargentos, uno de ellos radiotelegrafista. En cuanto llegaron, los aviadores se retiraron a descansar.

VIGO, 29.—Al levantar el vuelo el "Dornier 14" con el funcionamiento de un solo motor, y al intentar poner en marcha el otro, se incendió el aparato y quedó totalmente destruido. Los tripulantes se salvaron arrojándose al mar. Resultó con ligeras heridas un sargento mecánico.

VIGO, 29.—El "Dornier 14" tenía señalada la salida para la una de la tarde, y la retrasó por no haber terminado el aprovisionamiento de combustible. Se hallaba fondeado cerca de la base naval de la ría, donde había 600 litros de gasolina y 200 de benzol para el "hidro". Cuando trató de emprender el vuelo sólo funcionaba el motor trasero y comenzó a nevar sobre la ría para poner en movimiento el delantero. En este momento se incendió el aparato. Los tripulantes, ante la proporción del fuego, se tiraron al agua y se mantuvieron a nadar hasta que pudieron ser recogidos. El último en tirarse al agua fue el comandante señor Hidalgo de Cisneros, jefe de la expedición.

Las heridas que sufre el sargento mecánico son leves, como hemos dicho. El "hidro" se hundió rápidamente.

Avión con averías

LUGO, 29.—En Puebla del Brollón, a orillas del río Sil, aterrizó un avión que pilotaban el comandante Estévez y el capitán García Zabarte. Se dirigía desde León a Lugo. Los aviadores resultaron ilesos y el aparato sufrió pequeñas averías.

Otra avería

SEVILLA, 29.—En el cortijo Narbona, del término de Tocina, se vió obligado a aterrizar por avería en el carburador el aparato "Breguet 73", pilotado por el capitán señor Las Morenas. Una vez reparada la avería, el avión se elevó nuevamente hacia la base de Tablada.

Los peligros del mar

Aún no ha sido puesto a flote el "Bizkaigi Mendi"

VILLAGARCIA DE AROSA, 29.—El vapor "Bizkaigi Mendi", de la Compañía Sota, embarrancado en las inmediaciones del faro Sálvora, tiene empujada la proa. El remolcador que salió de Vigo y otros vapores que en su auxilio acudieron no han conseguido ponerlo a flote. La tripulación permanece a bordo.

Un pesquero hundido

BILBAO, 29.—Comunican de Bermeo que cuando se hallaba dedicado a las faenas de la pesca del bonito el vapor "Anacleto", de aquella matrícula, fué abordado en alta mar por otro vapor, que partió en dos a "Anacleto", que se hundió rápidamente. La tripulación fué recogida por las embarcaciones que había cerca del lugar del abordaje. No ha habido que lamentar desgracias personales.

El conflicto rusocchino

Ciento cincuenta trenes para el transporte de soldados

MUKDEN, 29.—El general Chang-Hsueh-Liang, que dirige la movilización de las fuerzas chinas, ha dado orden de preparar inmediatamente 150 trenes para el transporte de las tropas. Por lo menos, 180.000 hombres podrán colocarse en ellos. Esta orden parece indicar que dicho general tiene el propósito de enviar al frente la casi totalidad del ejército de Feng-Tien. Varios aviones de bombardeo chinos acaban de llegar y han sido formados en escuadrilla. Se anuncia que los estudiantes chinos de esta capital y de Karbin han formado un cuerpo especial de voluntarios, que se empleará en resistir todos los ataques de los rusos en la frontera de Manchuria.

Los rusos se apoderan de Michan
KARBIN, 29.—Los rusos han evacuado, después de saquearlos, tres pueblos que habían ocupado en la región de Suidun. En cambio se han apoderado de Michan con 4.000 hombres. La guarnición china se retiró.

Deseos de negociar

NANKIN, 29.—Según la Agencia Ofi-

cial de Prensa China, parece que el Gobierno de los Soviets se halla dispuesto a entrar en negociaciones oficiales para resolver la crisis chinorrusa tan pronto como pueda ser nombrado un nuevo director general de los ferrocarriles del Este de China.

Blucher Napoleón?

RIGA, 29.—Veinticuatro oficiales rojos, a quienes el comandante en jefe del Ejército soviético del Lejano Oriente, Blucher, ha destituido, acaban de dirigir una protesta mancomunada al comisario de guerra Voroshiloff, pidiendo al Cuartel general de Moscú que se corte la arbitrariedad de Blucher, quien, alegan, ha hecho el servicio inseguro e insostenible para oficiales y soldados. Entre los instructores comunistas de dicho Ejército, Blucher halló a 16 agentes de la Checa, a los que destituyó inmediatamente, basándose en que el Ejército no era terreno para que aquella organización desplegara sus actividades. El acto de Blucher ha causado indignación en el Cuartel general de la Checa en Moscú, organización cuya autoridad en todas las fases de la vida soviética no ha sido nunca hasta ahora discutida. No falta quien crea que si Blucher venciera en Manchuria regresaría a Moscú como el Napoleón de Rusia.

Un juicio del conde de Romanones

La entrevista de Vergara

Hoy publica nuestro estimado colega "A B C" la siguiente crónica telegráfica de su redactor señor Losada:

"SAN SEBASTIAN, 27 (De nuestro redactor).—Frente al mar. El conde de Romanones, en la playa de Ategorrieta, lejos del bullicio, la algazara y esplendor de la gran playa, departe con sus amigos. Le rodean los ex ministros señores Pérez Caballero y Matos y el ex secretario señor Bullón.

El ex presidente del Consejo es siempre actualidad. Ahora, por doble motivo. Sus "Memorias" le proporcionan comentarios, críticas, donaires... El momento político hace que en él converjan muchas miradas y no pocos pensamientos.

Entablamos un brevísimo diálogo.
—El decreto del Gobierno, que nombra miembros de la Asamblea a los ex presidentes de Consejo, de Cámaras y del Consejo de Estado—nos dice—llevala que la firma de Su Majestad el Rey. Un documento así, de esa trascendencia—siempre la tienen los documentos reales—, no puede ser contestado con un comentario o un simple suelto de periódico. No. Yo, por lo menos, le otorgo la importancia que en realidad tiene.

—¿...?
—Mañana, día 28, me entrevistaré en Vergara con don Joaquín Sánchez de Toca. Es hombre de gran experiencia política, perspicaz, de extraordinaria cautela. Hablaremos.

—¿...?
—No prejuzgo nada. Yo he creído siempre que la política es intervención, y no abstención. Lo digo en mis "Memorias". Las resoluciones abstencionistas heroicas pueden mantenerse, y tienen enorme eficacia, cuando detrás de ellas hay una fuerza definitiva... Pero este es sólo un juicio mío, que lealmente le expongo, porque responde a un convencimiento arraigado; pero que nada puede indicar respecto a mi resolución ulterior.

—¿...?
—Los regionalistas están dispuestos a actuar, o, por lo menos, de alguno muy calificado; lo sé de un modo positivo.

—¿...?
—Soy testigo de la boda de la hija del señor Pérez Caballero. También lo es el presidente del Consejo. Entonces lo veré. Hasta ese momento no he tenido, ni creo que tendré, ocasión de saludarlo.—Losada.

Curso agrario en Salamanca

SALAMANCA, 29.—En los locales de la Sección Agronómica provincial continúan explicándose las lecciones del curso agrario para los maestros, lecciones que son seguidas con gran interés por los inscriptos y por los que en calidad de oyentes asisten a ellas, así como a las prácticas que en el laboratorio y en el campo de la Granja de la Vega se llevan a efecto. El programa abarca interesantes temas de agronomía, industrias agrícolas, cultivos especiales, manejo de máquinas, economía agrícola, así como los que más afectan a la provincia.

CONFLICTOS SOCIALES

La colocación de los obreros ingleses parados forzosamente

SAINT-JEAN (New Brunswick), 29. En el Congreso anual de la Trade-Unions canadiense, el lord del Sello privado, señor Thomas, ha pronunciado un discurso relacionado con el problema del paro forzoso en Inglaterra.

Ha declarado que su viaje al Canadá no tenía por objeto resolver dicho problema inundando el Canadá con la mano de obra británica, sino el de estudiar los medios de favorecer las relaciones comerciales entre el Dominio y la metrópoli y procurar a la inmigración británica la ocasión de emprender nuevos trabajos en un país nuevo.

El señor Thomas terminó diciendo que no pedía favor para los "sin trabajo" del Reino Unido, sino posibilidades de em-

pleo sin perjudicar a la economía canadiense.

Los obreros ingleses sin trabajo

LONDRES, 29.—El número de obreros sin trabajo inscriptos en las oficinas correspondientes ascendía en la Gran Bretaña el día 19 del corriente mes a la cifra de 1.162.300, lo cual significa una disminución de 5.708 con relación a la semana anterior y otra de 145.860 con respecto a la misma época del año precedente.

Marruecos

Estalla un proyectil.—Un cabo muerto y dos legionarios heridos

TETUAN, 29.—La Sección de muertos de la cuarta bandera del Tercio, del campamento de Dar Riffien, realizaba hoy prácticas de fuego, y un proyectil estalló matando al cabo Salvador Prunedo e hiriendo gravemente a los legionarios Justo Madariaga y Henry Hock.

Los médicos de la Legión acudieron rápidamente en socorro de las víctimas, certificando la defunción del cabo y asistiendo a los dos heridos, que después fueron trasladados al hospital.

Ejercicios militares

LARACHE, 29.—De madrugada salieron varios camiones militares transportando personal y ganado y material de una batería de artillería ligera hasta la posición de Cudia Francat, distante de Larache 25 kilómetros. Estas fuerzas se colocaron en los lugares que tenían designados e hicieron diversos ejercicios. El llamado de artillería terminó a las cinco de la madrugada: El general Mola presenció las maniobras y felicitó a las fuerzas, pues a pesar de estar lloviendo durante la noche, el ejercicio se celebró con gran precisión. Las fuerzas regresaron a sus alojamientos a las nueve de la mañana.

Estos ejercicios son preliminares de las maniobras militares que se realizarán en breve.

En Fez.—Un autocamión militar cae por un barranco

FEZ, 29.—A 80 kilómetros de Taza ha caído a un barranco un autocamión militar, pereciendo los dos militares que ocupaban el vehículo.

El director de una fábrica, muerto por su amante

TANGER, 29.—En Casablanca se ha desarrollado una tragedia amorosa, muy comentada por ser bastante conocidos los actores de la misma. Hace tres años que el director de una fábrica, don Mauricio Bernardin, se puso en relaciones con la joven de veinte años Gilberta Mattei, preparándose todo para la boda. Cuando sólo faltaban para ello unos días, la boda se suspendió y los novios rompieron sus relaciones; pero parece que luego volvieron a entenderse y hacían vida marital, quedando Gilberta encinta.

Desde entonces Mauricio la rehuyó, y desesperada la joven, quiso suicidarse, y ayer, al encontrarse, después de sostener una pequeña discusión, Gilberta, sacando un revólver lo disparó siete veces contra su amante, hasta dejarlo muerto.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Regatas.—La "María del Carmen Ana", probable ganadora de la copa del Rey
SANTANDER, 29.—Manda la goleta "María del Carmen Ana", el capitán de la Marina mercante don Ramón Urréchaga, y la tripulación la componen 30 marineros vascos.

En ella han hecho la travesía también don Horacio Echevarrieta, sus hijos, su apoderado general, don Rafael Ferrer, y su íntimo amigo señor Corcuera.

Este barco es el que mayores probabilidades de ser el ganador de la copa del Rey, ya que la goleta francesa de madame Herriot, Ailée", a la que dió dos horas y diez minutos de compensación, y el "Cetonia", inglés, al cual compensa el barco español con cuatro horas y siete minutos, han sido vencidos ya, y el "Serva la Bari", al que iba una compensación de diez y nueve horas, cincuenta y seis minutos y quince segundos, no entrará antes del jueves a las ocho de la mañana, y, por tanto, triunfará también sobre éste.

De los yates de la segunda serie, de 35 a 60 pies en línea de flotación, todavía no hay datos precisos; pero se cree que no podrán llegar hasta mañana o pasado mañana.

Nuevos detalles

SANTANDER, 29.—Las radiogramas recibidos esta madrugada en el Club Marítimo dicen: "Submarino "C-1" comunica que hallándose a las 15'45 latitud 46-57 vió al yate "Magnet", que navegaba con viento suroeste bonancible y mar llana."

"Submarino "C-3" participa a las 16'35 que encontrándose en los 45-36 vió al yate "Jolie Brise" con ventolina suroeste y mar llana." Añade que a las 18'15, hallándose en los 45-32, pasó el yate "Grey Fox".

CRONICA DE SUCESOS

El niño de cinco años Antonio López Duaz, domiciliado en la Cava de San Miguel, 15, se produjo lesiones de pronóstico grave cuando se hallaba jugando con otros niños con un carrito de mano.

Aquilino Fernández Cases, de cuarenta y cuatro años, albañil, domiciliado en Artistas, 28, se causó lesiones menos graves al caerse de un andamio en una obra que se está construyendo en la calle de Vallehermoso.

Desde París

El Banco Obrero reanuda sus operaciones.—Robo audaz en un tren.—La salud de Poincaré

PARIS, 29.—El Banco Obrero y Campesino ha abierto hoy sus puertas y reanudado sus operaciones.

En el rápido de Vintimille, que llegó ayer mañana, a las nueve y media, con una hora de retraso, se registró la pasada noche un robo audaz. A la una y cuarto de la madrugada, el convoy, que había pasado por Lyon, llevaba una marcha normal, para llegar a Dijon a las tres. Dos individuos armados de revólveres irrumpieron súbitamente en el furgón de cabeza, donde el jefe del tren examinaba la contabilidad. Los malhechores llevaban guantes negros, sin duda para no dejar huellas dactilares; amordazaron al jefe del tren y lo ataron sólidamente. Después se apoderaron de numerosos valores declarados, pues dicho tren, formado solamente por coches de primera clase, no llevaba coch correo. Cuando se hallaban entregados a esta faena, el maquinista paró el tren por haberse roto una pieza de la máquina; pero inmediatamente reanudó la marcha. A poca distancia de Pontenavau, volvió a parar el tren porque la avería tenía más importancia, y el maquinista, con arreglo al reglamento, se asomó al furgón y avisó al jefe del tren que telefonara a la estación más inmediata para que enviase una locomotora de socorro. Uno de los ladrones se puso la gorra del jefe del tren y tocó la bocina, para que el convoy continuase la marcha; pero como el maquinista dijo que no podía continuar, los ladrones, temerosos de ser descubiertos, huyeron rápidamente. Se ignora la cuantía de lo robado.

La convalecencia del señor Poincaré continúa de modo satisfactorio. El estado general del ex presidente permite augurar un feliz resultado a la segunda intervención quirúrgica, que se verificará en la primera quincena del mes entrante.

Nuevo tratamiento del cáncer

NUEVA YORK, 29.—El profesor ruso Boris Sokoloff ha declarado en el Congreso Internacional de Fisiología de Harvard que había descubierto un medio de curar el cáncer. Su tratamiento consiste en inyecciones hipodérmicas de un líquido procedente de las glándulas suprarrenales, combinado con hierro y un producto sacado del alquitrán. Hasta ahora, aplicado a las ratas, el tratamiento ha tenido éxito en el 93 por ciento de los casos. El profesor Sokoloff no cree que sus experimentos estén lo suficientemente avanzados para justificar su aplicación a los seres humanos; pero sí que son un gran paso.

El incendio en los sótanos del Mercado de París

PARIS, 29.—El violentísimo incendio que se declaró en uno de los sótanos del mercado central no ha sido todavía completamente dominado, y durante mucho tiempo han sido inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para aproximarse a los focos del fuego.

Los trabajos de extinción durarán seguramente varios días.

Se teme que en el siniestro hayan perdido la vida, varios infelices sin recursos que acostumbraban a guarecerse en el sótano incendiado.

El principal foco aislado

PARIS, 29.—Ayer mañana han logrado los bomberos aislar el principal foco del incendio en los sótanos del mercado central.

Todavía se ignora si el siniestro ha causado víctimas.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana han visitado al ministro de la Gobernación el director del Instituto Geográfico, señor Elola, y don José Campúa.

Los fondos del Estado sufren descenso en el Interior, que queda a 73'45, en baja de cinco céntimos, y acusa mejor disposición el 5 por ciento Amortizable, antiguo y 3 por ciento; éste obtiene una ventaja de 45 céntimos, a 72'65.

Madrid, 1918 y 1923; Transatlánticas, de 1925, y cédulas del Hipotecario, 5 por ciento, en alza; y las del Crédito Local, 6 y 5 y medio por ciento, así como las argentinas, registran descenso.

Ofrecen ligeros avances las acciones de los Bancos Sáinz, Español de Crédito y Central, al próximo; registran fuerte alza las Chades, que ganan nueve duros, y los Explosivos, 12 pesetas al contado y a fin de mes, y 9 al próximo, al quedar a 1.291-92-98. También mejoran las Felgueras, Tranvías, al próximo, y Mengemor. En cambio, flojea Hidro Española. Minas del Rif y Azucareras, irregulares, y las ferroviarias, otra vez decaídas.

No hay modificación en los tipos de las divisas extranjeras: francos, a 26'70; libras, a 32'96, y dólares, a 6'80, sin gran movimiento de negocio.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1

Teléfono 54.912

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; si no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestra enfermedad, sea de la índole que sea. Eficaz, abierta y resiste a los cambios de las preparaciones normales. Siempre decidida sin alterarla.

ARMANDO, Puerto de María, número 1
Farmacia de San Lorenzo, Figueras 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. Tel 13547

Horas: de once a tres y de cuatro a seis